



# ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ  
ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

Αθήνα, 18 Δεκεμβρίου 2018

**ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  
ΣΥΜΒΟΛΑΙΟΓΡΑΦΙΚΩΝ  
ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ**

Αριθμ. Πρωτ. 375

Ταχ.Δ/ση : Γ. Γενναδίου 4 - Τ.Κ.106 78  
Τηλέφωνα : 210-3307450,60,70,80,90  
FAX : 210-3848335  
E-mail : [notaries@notariat.gr](mailto:notaries@notariat.gr)  
Πληροφορίες : Θεόδωρος Χαλκίδης

## ΠΡΟΣ

Όλους τους Συμβολαιογράφους της  
χώρας

Κυρίες και Κύριοι Συνάδελφοι,

Αναφορικά με τα σημαντικά προβλήματα που έχουν ανακύψει με τους ελέγχους ορθής εφαρμογής του πιστοποιητικού του άρθρου 54<sup>A</sup> του Ν.4174/2013 οι οποίοι διενεργούνται σε εκτέλεση της υπ' αριθμ. ΠΟΛ1182/2018 του Διοικητή της ΑΑΔΕ και μετά από την κοινοποίηση των πρώτων φύλλων ελέγχου, πραγματοποιήθηκε συνάντηση με καθηγητή του Διοικητικού Δικαίου προκειμένου η Ελληνική Συμβολαιογραφία να διαθέτει μία απολύτως εμπειριστατωμένη άποψη για τους διενεργούμενους ελέγχους. Εν προκειμένω η συνάντηση πραγματοποιήθηκε το Σάββατο 15/12/18 στη Θεσσαλονίκη. Να σημειωθεί ότι προηγήθηκε στις 14/11/18 συνάντηση της Συντονιστικής Επιτροπής Συμβολαιογραφικών Συλλόγων Ελλάδος με τους εκπροσώπους του Υπουργείου Οικονομικών, συναντήσεις των μελών του Δ.Σ. της Αθήνας για το ίδιο θέμα με τους εκπροσώπους του Υπουργείου Οικονομικών και έχουν ληφθεί και σχετικές αποφάσεις των έκτακτων Γενικών Συνελεύσεων για το ίδιο θέμα σε όσους Συλλόγους αυτές έλαβαν χώρα.

Κατόπιν της συνάντησης αυτής σας ενημερώνουμε ότι θα είμαστε σε θέση ανάμεσα στα Χριστούγεννα και την Πρωτοχρονιά, να έχουμε στη διάθεσή μας τη γνωμοδότηση για τα συγκεκριμένα ερωτήματα, που έχουν υποβληθεί από την πλευρά μας.

Μετά την παραλαβή της ως άνω γνωμοδότησης θα συνέλθει η Συντονιστική Επιτροπή για τη λήψη των σχετικών αποφάσεων. Ταυτόχρονα όσοι συναδέλφοι έχουν ήδη ελεγχθεί ή τους έχει κοινοποιηθεί οποιοδήποτε έγγραφο από τις ελεγκτικές υπηρεσίες του Υπουργείου Οικονομικών καλούνται να επικοινωνήσουν με τους Συλλόγους τους για τη νομική υποστήριξη τους. Μετά τη λήψη των ως άνω πληροφοριών-αποτελεσμάτων των σχετικών ελέγχων, η παροχή της νομικής υποστήριξης προς τους συναδέλφους θα γίνει κεντρικά από τους Συλλόγους τους, ανάλογα με το περιεχόμενο των φύλλων ελέγχων τους και τις πράξεις καταλογισμού αυτών. Δεσμευόμαστε ότι θα είμαστε σε απόλυτη συνεργασία και συνεννόηση τόσο με τους συναδέλφους (ελεγχόμενοι) όσο και με τις αρμόδιες υπηρεσίες (ελεγκτές) ώστε συντονισμένα και με τα ανάλογα νομικά και πολιτικά επιχειρήματα να διασφαλίσουμε την ορθή εφαρμογή της κείμενης διαδικασίας σε νομικό-φορολογικό και διοικητικό επίπεδο.

Με τιμή  
Ο Πρόεδρος  
Γεώργιος Ρούσκας